

对内对外都玩“独的”

乌当局将在东部单方面停火,并单方面划定与俄边界

富豪愿掏1亿欧元 修建俄乌“边境墙”



▶18日,波罗申科(右)在基辅会见乌克兰代理国防部长米哈伊洛·科瓦利(中)。
 新华/美联

据乌克兰媒体报道,乌克兰总统波罗申科18日表示,乌克兰当局将在东部地区单方面停火,以便为民间武装放下武器和外国雇佣兵离开乌克兰提供机会。

此前,乌克兰国家安全与防御委员会秘书安德烈·帕鲁比表示,乌克兰决定单方面划定与俄罗斯的边界,不仅是在战区,还要在俄罗斯与乌克兰的整个边境。

停火将非常短暂

波罗申科当天在对媒体代表发表讲话时说,和平计划将从他下达单方面停火令起实施,该计划包括14项政治措施,具体内容将于近日公布。他强调,停火时间将非常短暂,“非法武装”方面应该在这段时间内解除武装。

波罗申科说,乌克兰当局将特赦那些放下武器和没有犯下重罪的人,还将提供一条走廊,让外国雇佣兵有机会在不携带武器的情况下离开乌克兰。

乌克兰当局从4月中旬起针对东部地区民间武装开展“反恐行动”,两个月来双方的伤亡情况日益严重,而且看不到冲突很快结束的迹象,乌国内和国际社会要求和平解决冲突的呼声越来越高。

俄称乌划界不合法

16日,乌克兰国家安全与防御委员会秘书安德烈·帕鲁比在新闻发布会上表示,乌克兰决定单方面划定与俄罗斯的边界,不仅是在战区,还要在俄罗斯与乌克兰的整个边境。他还表示,将用国家预算资金装备边境。

波罗申科也表示,要求在最短时间内采取这些措施。波罗申科已下令武装力量控制边境,并称已收复250公里边境的控制权。他称,一旦边境全部安全,就可以休战并开始和谈。他希望乌克兰在自己这边划定边界,建设一些基础设施,这也意味着会在一些跨越边境的村庄修建围栏。

对于乌方的决定,俄罗斯国家杜马国际事务委员会主席阿

列克谢·普什科夫在杜马会议上进行了回应,他表示,俄罗斯应该是时候结束与乌克兰的伙伴关系对话,并过渡到采取另一种政策的阶段上,直到乌克兰表示出愿意与我们合作。他还表示,不存在单方面划界的做法,基辅划定的边界将不合法。

当前,俄乌在政治和经济上的分歧日益增大,尤其是在波罗申科上任后,对俄的态度非常强硬,这次单方面划定边界将导致俄乌双方关系继续恶化,并有可能导致边境地区出现一些不必要的武装冲突。

乌克兰安全委员会官员帕鲁比估计,俄罗斯在与乌克兰边境驻有1.6万名士兵,在克里米亚有2.2万驻军,此外在德涅斯特河沿岸地区还有3500名俄军。
 (宗禾)

本报讯 据路透社报道,乌克兰富豪科洛莫伊斯基建议沿着乌克兰与俄罗斯长度接近2000公里的边境修建一堵墙,防止人员和武器流入。这一举动,体现了俄乌之间安全疑虑加深。

报道指出,这个想法可能听起来荒唐,但科洛莫伊斯基愿出资1亿欧元,修建2米高、25-30厘米厚的钢墙,并配备电子报警系统、壕沟和雷区。

此事也有先例,譬如以色列曾修建隔离墙防止巴勒斯坦激进分子渗透,东德也曾修建柏林墙。

51岁的科洛莫伊斯基涉足银行业、媒体、能源和冶金业,《福布斯》杂志估计其身家达18亿美元。他已向乌克兰总统波罗申科提交该计划,并估计6个月左右就可以完成建设。

第聂伯彼得罗夫斯克州副州长布里克说:“我们可以全程负责该项目建设。”科洛莫伊斯基是第聂伯彼得罗夫斯克州的州长。乌克兰总统波罗申科不确定会不会修建这样的隔离墙,但乌克兰内部围绕该想法的热议,凸显了俄乌之间安全疑虑加深。

然而,一些分析人士认为他的想法是个噱头而已。智库的费申科说:“短期内这不可能实现。”另一分析人士说:“这只是一场公关攻势,为了强化科洛莫伊斯基的爱国形象。”

乌克兰的国会议员并不认为这个计划荒唐不经。议员斯托伊科称:“且不说这是不是科洛莫伊斯基的项目,我们确实要建一堵墙,防止俄罗斯侵略乌克兰。”另一名议员里赞尼克说:“早就该这么做了。”
 (中新)

你在看风景,看风景的人在看你
 文明旅游·从我做起

